
DL 100-10461 

ABOUT ONE SEVENTYilVE POUNDS, SLIGHTLY STOUT, DARK HAIR, MEDIUM COM• 

PLEXION, WORE HEAVY RIMMED GLASSES, BUSHY EYEBROWS, NATIONALITY IS 

CANADIAN OR EASTERN U.S. FROM HIS APPEARANCE AND ACCENT. 

NO. THREE. WHITE MALE, THIRTYFIVE TO FORTY, SIX FEET TO SIX ONE 

INCH, TWO HUNDRED POUNDS, MEDIUM BUILD, STANDS STRAIGHT, NOSE SIDE 

VIEW FLAT BRIDGE, COMPLEXION FAIR, REDDISH CHEECKS, TATTOOS • ONE 

HAND HAD NUMBERS OR INITIALS ACROSS THE UPPER AND OUTER PART OF THE 

FINGERS, WORE FU22Y WOOL OVERCOAT GRAY COLOR, SMOKES CIGARETTES, NOT ' 

HEARD TALKING. 

IT IS POINTED OUT TO NEW YORK THAT THE NAME ISAACS APPEARS IN 

THE FOLLOWING MANNER ON PAGE FIFTYEIGHT OF ADDRESS BOOK FOUND IN THE 

RESIDENCE OF OSWALD\ - SPECIAL SERVICES, FORTYTWO FRANKLIN STREET, 

NEW YORK, NEW YORK, WORTH FOUR-SIX THREE SIX THREE, MR. ISAACS. 

FOR INFO OF BUREAU, THIS IS ALSO REFLECTED ON PAGE SIX HUNDRED NINETY-

FOUR OF REPORT OF SA ROBERT P. GEMBERLING DATED DEC TWENTYTHREE LAST, 

DALLAS. NEW YORK HAS REPORTED INTERVIEW OF MARTIN ISAACS, ASSISTANT 

SUPERVISOR, CITY OF NEW YORK, DEPARTMENT OF WELFARE, FORTYTWO FRANKLIN 

STREET, NYC, IN REPORT OF SA JOHN JAMES O\FLAHERTY, NEW YORK, DATED 

DEC SEVENTEEN LAST. 

NEW YORK IS REQUESTED TO RE-INTERVIEW ISAACS AS TO HIS WHERE-

ABOUTS ON NOV TWENTYTWO LAST, AND FOR ANY INFO TO HELP RESOLVE IDENTI-

TIES AND CONVERSATIONS IN RETEL. 

KANSAS CITY, LAS VEGAS, AND MINNEAPOLIS ADVISED AM. 

END 

MTC - 

F I 	FBI WASH DC 

TU CLR 

Cfre—MR. SULLIVAti 

CC MR. BELMONT 
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Date: 2/19/64 

(Tape in plain text or code) 

• 

Transmit the following in 

Via 	AIR TEL  
• 

Uc/  

•' • 

04' 

(Priority or Method of Mailing) 

hr. Boltrmtt-
Mr. ItInlir 
Mr. Csr:Itr-
Mr. ':•1" •' 

"r. 

• 

f' •. 
7 

# 

r 
	 {",' IQ. 

• 

;' , 

: DIRECTOR, FBI (105-82555) 

: SAC, DALLAS)  (100-10461) (P) 

SUB 	: LEE HARVEASWALD, aka 
ISZ- R - CUBA 

00; Dallas 

(3 - Bureau (Enc. 2).  
1 - Dallas 	 ., 

VED:mfr 	 /-4 	KC- 41 	- - 3_6 (4) 	i 	..*, 	 k,) . 
/.'. • 

..--\V" 	 'Y 	 :'..51-r47z--41964 
)'. 	 ! r 1 	*. 	1 : . il ..-2_,..... 

WILWM..'MC KENZIE, Attorney at Law, 631 Fidelity 
Union Life Building, lialiii,- Teifi's, -ContactedSA VINCENT. E. DRAIN.° 
.2/18/64 and stated that he wished to furnish a copy of a letter 
. which had been prepared in his office from ROBERT L",OVALD_and 
one from MARIyAtOWALD, which letters were diiected to him. One 
copy of each of these letters are enclosed herewith for the Bureau 
information. 	-1 /(, 	I , 	 , 	„ 	c 

Mr. MC KENZIE stated that he did not desire to represe 
these people if they started lying to him and he had impressed/ hat 
fact upon them. He further related that he wal not. going,to. 	in 
receipt of any information which dealt with facts surrounding the 
President of the'United States or anything connectecthereto. For 
th0 BureaU ls information, Mr. MC KENZIE is a highly resP47Cte lawye 
in the Dar circles in Dallas, and it is believed he is since e in 
attempting to elicit the truth from his clients. 

SIIANKLIN 

/(1 	) .; 

,.. 
kimoved• 	  Sent 

a 
olmlspia Agent in Charge 

541 

M Per 
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February 17, 1964 , 

Mr. William F, McKenzie 
Attorney at Law 
631 /fidelity Union Life 

Building 4 

Dallas, Texas 
• 

• 
Dear Mr. Hcrenzies 

At my request, you are dictating this letter in the 
presence of ryself, your secretary, Mins Joan Connelly, and 
your partner, Mr. Henry Baer. I have today retained you to 
represent mo as try ettornny in connection with my appearance 
on Thursday, Yebruary 20, 1964, before the President's Coml.- 
salon, headed td; Chief 'Turtles 	Warren of the Supreme 
Court. 

You hAve likewise been employed to repteeent me as my 
attorney in any other mattern relating to the assassination of 
President JOIn F. rennedy and the nubsequent death of my brother 
in which I ray be involved. 

This letter chill cenetitutn your full and unequivocal 
• authority to release, vivo and tell the Federal Bureau of 
Investigation of the Voitrd Staten Departs-not of Justice any and 
all eviesuce on all mkattcis rvlating to or vhich my be uncovered 
by yourself or told to you by mo in connection with the death of 
President Fennsely and t]'r dnath of my brothr,r. I hereby grant 
you full authority to release any und all infomation whatsoever 
which I may give you or Which nay be told to you bY me or others 
or which may be furnished to you in tho form of documentary evi-
dence of any nature to the Federal Bureau of Investigation in your 
full and complete discretion. The purpose of this authorization 
being to make certain that all the facto which I hove are known 
to the Federal Bureau of Investigation or any other Federal in-
vestigative body to Which the Federal Bureau of Investigation 
is authorized to divulge information,. 



WITNESS 

1111•11■••■•■•• ••■•■■•••■•■•••••■■• •Iima■ 	 ••■•••■■■ 

. 
. 	ois 

• 1 
• 

Page Two 
Pr. William A. McKenzie 
February 17, 1964 

• •• 	. 4 .  " 

..!4e.4:11'.4 . 

I deem this letter of authoeizotion ceceesary in order 
that the. truth may be fully developed and further by reason of 
the attorney-client relationship existing between us. In other 
words, I give you this full authorization to release any infor7.: 

• motion so that there can to ho Ovation Of ethics involved,in'1, &.  
--Pt- • your representation of me as my attorney. 	

, 

Further, you are authorized to furninh the President of 
the Dallas ihr Association ne well am the Federal Bureau of 
Investigation a copy of this letter inonnection with your 
employment by re and my desire for the truth to be given to the 
Federal Bureau of Investigation. 

Very truly yours, 

after--° C24,,,c14-Q_QP 

Pobert L. Oswald 
. 1009 Sierra Drive 
D'nton, Texas 

• 11.100•■•••■••■ 	••• 

nermy Bacr, 5f)7 Prestovahlre, Dating, Tern. 

an ConnetV, 4040 Travis Dalian, Texan 

e  

  

Pete White, 4401 Beverly Drive, Dallas, Texas 
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PDXSIII: 
Mr• Wil ial4i,144:renkie 
Attorney ati,mt.. _ 	.... 
631. icidelityuntoil  Life' ...:;,-, - 	.- •„,:.--• 

•  • 13 -‘11.1ding 	',... 	• 	.4 	
• ' :%-.1-,.f ., . 

Dallas,:Texas 	".--," 	:. 	' 	 , : • ...itct;., i  .,... 	, 
1 , , 	 • 

1'1  : 	' 	 r t 	.. ,t  • 	 .4- .e 	
. . 	14-• ' 	• 

' 4:k. .41..4,u  . ' ' "'!' ..: 	I'lIbiltaliii46141m. 
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• % 

-ADear.Mr4 Mcrinak4 t.  
L  li:A.1 

P%t ni request, you ere dictating this letter in the presence 
of myself, my frienin, Kr, & Pug. Declan *4  ford, with Whom I am now living 
at their residence. 14017 Arookcrest Drive, 4al1as, Texas, mid your secre-
tary, Kiss JoanConnhll q  I have today retnizoil you to represent me as my 
attorney in any matters, butanes. or otherwiso,‘itelating to the assassina- 
tion of President John T. tennedy and the subsequent: death of my husband 	• 

-  in which I may be involved, 	-.4-.', ..:.. 	.. - :L . '.4  
: • ,e ) ift ..'",f;(1.::,e r ,.-.4..i.%. -. -4. .;•, - 	. 

'1...-;' 	 his letter shell cnstitute your full tll an
- 
i

i..; ---7,N;,.-t G vtico.4. •, Akt itio.tet.;Azt. 
 upaluiV0c1/ autim- 

ity to releaae, give and tell the Federal Dumeou of Inventigation of the 

United States Department of Justice any and all evidence on any and all 

tatters relating to or vbich ray be uncovered by yourself or told to you 
by4oe or others in connection with the death of President Kennedy and the 

.death of ray husband or any other ratters or facts involving sly husband..• 
-..k•%,  

I here' grant you full authority to reissue any and all information Vhat- 
eoever Vhich I may give you or which may be told to you by me or others 
or which may be furnished to you in the form of documentary evidence of 	. 
any nature to the Federal Bureau of Investigation in your full and complete 

- discretion, The purpose of thin authorization bell** to r2ke certain that 
all the facts vhich I have are knovn to the fedexal Bureau of Investigation 
or any other Federal investigative body to Which the Federal Bureau of 

•,,,..-Investigation is authorized to divulge information. 

I deem this letter of authorization necessary in order that 
the truth may be fully developed and further by reason of the attorney- 

. client relationship eriating between us. In other words, I give you this 
. full authorization to relenoo any infoxnation so that there can be no 
question of ethics involved ih your reprenentation of me as ray attorney. 

• 
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Page To. 
, Mr, Willism,A. EcKenzie 
February 19. 4964 
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• • 

Further, you are euthorip.ed to furnish the President of 
the Dallas Bar- ansociation as well as the Federal Bureau of Inveatiga 
tion, or any other Federal investigative agency or others. in your com- 

, plate discretion, a copy of this letter in connection with your caplor. 
vent by me and my desire for the truth to be given to the Federal Bureau 

• • 

of Investigation and all other official atoncies that ere or may 
1:volved or which may be investigating me. 

. 
Ky friend, Katherine Ford, the wife of Declan Ford, speaks 

both Ruasian and English fluently, and she ball explained to me in Russian 
that this letter of authorization is a condition of your employment by me 
end the acceptance of the employment by you. I fully understand the eon- 

--tents and the matters net out in this letter of authorization since 
Mrs. Ford has read the letter to mo in the Russian language, and the 
nuthoriration granted in this letter is completely understood and. is 
satisfactory to me in all regards.' 

WrI truly yonrs, 

• )14-1". 97741,2;04. 	neo-cc-6/ 

Frs. Marina N. Oswald 
14157 nrookcreat Drive 
Dlllaft, Texas 

WITUESSFUI 

()scion P. Ford, 14057 Brookcreat Drive, Dallas 

••■•••■•••■•••••••■••• •■•■••■•■■••••■=0 	 •■■■•••■••••■■•■•• 	••••••■•••■•• 	 ....••■••■•■■••■••■••• 

Katherine N. Ford, 14057 azocikcreat Drive, Dallas 

■■■••••■••••• 	......■■■■■■•■••• •■•••■ 11■•••■■ 

JoSn Connelly, 4040 Travii), W11+e 



1 - Lenihan 

Airtel 

) Tot 	SAC, Dallas (105-104G1) 

From: 	Director, FBI (105-02555) 

LEE HARVEY OSWALD, aka 
IS - R CUO 

Reurairtel 2/10/64 enclosing copies of letters 
furnished your office by Mr. William A. McKenzie which be had 
received from Marina Oswald and Robert L. Oswald. 

. 	 In referenced airtel you reported that McKenzie 
related that he was not going to be in receipt of any inform4Sion 
which dealt with the facts surrounding the President of 'the.: 

1. 	0■ United Staten or anything connected thereto. The Bureau d4!1 not 
‘s-) understand exactly what in meant by this statement. It is 

1 

	

	obvious that McKenzie in his contacts with both Marina and-Robert 
1 Oswald will be in receipt of considerable information'regarding 

/ „the assassination of President Kennedy as related tcMthe b4rt 
. -,-tcLee Harvey Oswald played in such assassination. The'coptos of the 

AfrOm Marina and Robert Oswald clearly indicate that he planned to 	id) 
letters which Mr. McKenzie furnished your office which hereceived 

,; ' 	furnish any information developed through his association with 
• Marina and Robert Oswald bearing on the death of President Kennedy 
 y Nor liny other matters or facts involving Lee Harvey Oswald to the 	

r 
5: 
:. 

.Nt t,‘  ■Q FBI:or any other Federal investigative body to which the FBI is 	, 
authorized to divulge information.  

..: 

C. 
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Please furnish clarification of this statement in your 
airtel.  to the Bureau by return mail. 

4 
13.1 oal 	 / WN 	 Mr...McKenzie isitglpAew;a.t,ternpy for Marina and Robert c.. 	 
CoNahm 

,..,  Oswald. He has 'indicated 6. dedird io'booperate completely.i volth 
i'enrod 	  the FBI and told, Dallas Office be did not desire to repidsent 
DeLoach 
EV2110 .... 	- Marina or Robert if they started lying to him and that he iVit 
licten 	r lek . . 	 '' . . Kt.C■ 41 r.,..)..,_, C.A17.-2. >•--,- .4.-, i ----- A..,  

1 

Gale 	 't 

t AI vac 	 SEE CUNT NUANCE OF NOTE PAGE TWO 
Tav4 	G V  • RA: 12 
TWN 	 eit f" "1•••• . 	 .*,,- 
Tele. Room 	 X 
Helm,. 	 
Coady 	  MAIL 1W.414 	Te4YPE UNIT E3 

4r, 	. 	• 
.... pt-':14-1:P-4.0.4--g-2&****mr 	"01'4",,e°. 	 1̀••-"ewi'st144.e 	)94r:tdè wr.,.7 A.  , 	r. 	 _ 	fr. 



Airtel to Dallas 
Res LEE HARVEY 'OSWALD 
.105-82555 

CONTINUANCE OF NOTE: 

. impressed that fact upon them. Dallas also reports ho was not 
-.. going to be in receipt of any information which dealt with facts 
surrounding the President of the U. S.. or anything connected 
thereto. Such statement does not appear to be consistent with 
the facts of ahe situation and desire Dallas clarify immediately. 
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,--llonorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, N. B. 
Washington, D. C. 

Dear Mr. Rankin: 

On February 18, 1964, Mr. Milian A. McKenzie, 
Attorney at. Low, 631 Fidelity Union Life Building, Dallas, 
Texas, contacted our Dallas Office and stated that lie wished 
to furnish copies of letters which had been prepared in his 
office from Robert L. Oswald and Marina Oswald. Mr. McKenzie 
stated that these letters authorized him to furnish any 
information lie receives concerning the assassination of 
President John F. Kennedy, or anything connected therctop 
to the FBI. Mr. McKenzie added that the purpose of this 
authorization was to make certain that all facts he receives 
arc known to the FBI or any other Federal investigative body 
to which the FBI is authorized to divulge information. One 
copy of each of the letters from Robert Osvald and Marina 
Oswald to Mr. McKenzie are enclosed herewith for the informa-
tion of the Commission. 

During our contact with Mr. McKenzie on February 18, 
1964, Mr. McKenzie stated that he did not desire to represent 
Robert L. Oswald or Marina Oswald if they started lying to him 

( anti he had impressed that fact upop.them. 
.   

For your added information oh February 28, 1964, 
Mr. McKenzie informed our Dallas Office that he had received 
a letter from Attorney Mark Labe 9f liew,York,City wherein 
Mr. Lane requested permission to meet withIlarina Oswald in 

Tolson 	Nr. McKenzie's presence for the purpose of asking her certain 
13.1--.-4Auestions,' Mr. McKenzie told our Dallas Office th • • 

,\P 1964 
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0: Honorable J. Lee Rankin 

• 
not intend to permit Mr. Lane to talk to Marina Oswald, Robert . 
Oswald or any otherperson whom he represented in this matter 
and that he did not intend to answer any of the questions asked 
by Mr. Lane._ A copy of a memorandum doted February 28, 1964, at 
Dallas, Texas, setting forth details concerning Mr. Lares 
Contact witiv-Mr. McKenzie in this matter is also enclosed for 

. the information of the Commission. 
I• 

• Sincerely yours, 

D. rr-fgar ricrover 

Enclosures •3.  

Mr. McKenzie is currently serving as attorney for 
Marina and Robert Oswald. SAC, Dallas, states McKenzie gonventIlp 
is a highly respected lawyer in the bar circles in Dallas and that 
he appears sincere in attempting to elicit the truth from Marina 
and Robert Oswald. Mr. McKenzie has indicated a desire to 
cooperate comvletely with this Bureau and the President's Commission 
in the assassination matter. The enclosures should be of interest 
toithe Commission. 

_ • i" • 
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Dote: 2/20/G4 

TO 	DIUCTOR FBI (62-10900) 

- tureau (Enc . 10) 
- Dallas 

EDO: .\cm 
(5).  ‘10°  

L. 	 a 

/ 	• • 

6 1/ 6"/ 

1/4)  n-1 
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•' 	
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Nor RECORDED 	 fI 
199WAR 0 1964 rj  
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(Type in plain text or code) 

(Priority or Method of Mailing) 

„̀1 nOU 	SAC DLLLAS (89-43) 
• •• • e. S\32, 37.= MWASZIMTION OF MLSIDENT 

301111 IITZGERIAD KEHBEDY, 
11/72/G3, DALLLS, TEXAS-
laSCLULAITEOUS INFO CONCERNING 

Ro turoau tol to DL 2/27/64. 

Enclosed herewith is LIM containing results of interview 
vith 'ars. RUTU 1)MB, Irving, Texas, regarding her contacts with 
Virs. SUIRLEY MRTIN. 

Jr 
c  64pa7-3, 964 

(r(  
y 	i) 
; ,(t̀ 

Approved:  	 Sent 	  
Agent in Charge . M Per 



UNI1 	STATES DEPARTMENT OF STICE 

FEDERAI. III . ItEAU OF INVESTIGATION 

In Reply, Please Refer eit 
File N. 

• 

Pallas, Texas 
February 29, 1964 

ASSASSINATION'OF PRESIDENT 
JOHN FIIZGERALD KENNEDY, 
11/22/63, DALLAS, TEXAS _  

On February 28, 1964, Mrs. RUTH PAINE, 2515 W. 5th Street, 
Irving, Texas, furnished the following information to SAs Bardwell D. 
Odum and James.P. Hosty: 

Sometime in the latter part of January or early part of 
February, 1964, she received a telephone call from Mrs. Shirley 

--- Martin. Mrs. Martin stated she was in Dallas and would like to know 
if she could come out to talk to Mrs. Ruth Paine about the assassi-
nation of President John F. Kennedy, Mrs. Paine told her to come on 
out. 

A short time later, Mrs. Martin arrived at Mrs. Paine's 
residence in Irving with her (Mrs. Martin's) four children, ages 
9 through 18, and dog. She spent about two hours at Mrs. Paine's 
home questioning her about Lee Harvey Oswald and about the assassi- 
naticn of President Kennedy in general. Mrs. Paine told her what 
she 15416W about Oswald. Mrs. Martin indicated she was conducting 
her own investigation of the assassination and had come to Dallas from 
Hominy, Oklahoma, for this purpose. Mrs. Martin stated _that while 
her lasband did not approve of hsr venture she was not convinced 
that Lee Harvey Oswald had shot President Kennedy although at the 
same time she was not convinced he to.d not killed him. 

Mrs. Martin stated she felt the evidence was not fully 
incriminating as far as Lee Harvey Oswald was concerned and she 
wanted to 6atisfy herself as to the facts. She indicated she bad 
spent most of her time in Dallas retracing the route of Oswald 
following the shooting of President Kennedy and had timed the 
alleged escape route of Oswald following the shooting. 

Mrs. Martin stated she did not believe the gun photographed 
at the police department was the same gun which was being held by 
Oswald in a picture released to the press later. She referred to 
a photograph taken sometime prior to the assassination showing Oswald 
holding a rifle. 

Wes: ' 	• 	 -- 	 - — - 	 • 
.dki..N.."..r."te- 	 - --•(; N:...e-t•"■••7 
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VIP 

Since the date of her contact with Mrs. Paine, Mrs. Martin 
bag called on the telephone from her home in Hominy, Oklahoma, many 
times and has written almost daily letters to Mrs. Paine all along 
the same line, looking for inconsistencies in the case and seeking to 
find out why Oswald shot President Kennedy if such was the case. 

ok 
Mrs. Paine characterized Mrs. Martin as a "brighttnuta 

explaining that Mrs. Martin bs.s an excellent mind up to a certain 
point but in her opinion reaches certain conclusions, which may 

- lbe foregone conclusions, in spite of the.  evidence. 

r 

414r., -1; 	*rod- 	..t? ".211•44k080•04V407444,, a,. • • 	 "Pey,. ol.41.1, _a • •••y 5046.15(AF.N4,,Gew 
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1 - Mr. Malley 
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March 4, 1934 " 

BY COURIER SERYICK 

Honorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commiesion 
200 Marytand Avenue, Northenst 
Washington, D. C. 

Dear Mr."ankins 

Reference is made to your letter dated February 180  
1904, relating to Mre. Shirley Martin of Hominy, Oklahoma, 
and our reply to your letter dated February 26, 1904. In our 
letter of February 20, 1964, you were advised we were making 
effortn to obtain the original of a photograph appearing on 
page 25 of the December 14, 1903, irsue of "The Saturday 
Evening Pont." In addition, it WPO pointed out the results 
of an interview with Mrs. Ruth Paine of Irving, Texas, 
concerning her knowledge of Mrs. Martin would be furnished. 

Enclosed for your asnietance are two copies of a • 
self-explanatory communication from our Dallas, Texas, Office 
dated February 20, 1904, relating to the interview with 
Mrs. Paine. 

On February 27, 1004, Mr. Don A. Cebanehe, Managing 
Editor of "The Cnturdry Evening Post," 000 Fifth Avenue, Now 
York, Now York, advised he had been contacted by got,. 
approximately two weeks previously and at that time furnished 
you with several various size photographic prints reproduced 
from the original negative of the photograph in quention. In 
view of the above and in the absence of a specific request 
from you, no further effort will be made to obtain the 
original negative from Mr. Schanche. 

Thin concludos our inquiry into the above matters. 

62-109090 	
Sincerely yours, 

_L- 62-109060 (Aseaseination Pres. Kennedy), 
C...412- 105-126128 (Mrs. Ruth Paine) _ 	prrrurcfpmr). 	_ 

RDR:vhm. 
(13) . 	SEE NOTE PAGE. TO. 

4ftTt p/4.11 c. B.- DeLonch 

Ere:litegAtalti4f6trnilinn  

1 - Mr. V. E. Nerinli,n‘ 
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; 	 ITEM PREVIOUSLY ON THE DIRECTOR'S SPECIAL LIST,' 
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; nt 

NOTE: See Rosen to Belmont memo captioned, "Assassination 
of President John F. Kennedy, 11/22/63, Dallas, Texas," 	. 
dated 2/25/64, RDR:vhm, for full details. 

- ' • Brkfly, Commission by letter 248/64 advised it,had 
received several communications from Mrs. Martin with 
whom we have had prior unsatisfactoky dealings. Mrs. Martin 
apparently displayed an interest in Mrs. Paine. The 
Commission requested background on Mrs. Martin. In addition, 
we furnished the Commission a photogrrphic copy of page 25 
of the Post wherein a figure bad boon identified by Mrs. Martin 
as the "assassin." By letter 2/26/64 to the Commission, we 
a dvised Mrs. Paine was to be interviewed and that we were 
endeavoring to obtain the original of the photograph. 

4.  • 
• 

tf;i7947:;:ivI07157610414ftc,00400,141/41%044.4.1,,i, 	 .1; ‘.• r01.44b, 	 "4..0 .101 sr ..71.0" %ova... •ND... 

-**11.64Peelte.iiihra •Atalta644;t1PC4C4VIC.:14.04Gbkr?" 	". it*I4Z.17114164ar•Ze4114 .%415 rigAtirl.4747*.'eOle. 'T 4erak. 



General Delivery 
Norfolk, Va. 
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!ureau files reveal tafl has corresponded , 
.ith the Bureau, has contacted various offices 

,_nd was once a victim In a'Bureau-investigated 
;rite Slave Traffic Act case. She is mentally 

'', nstable, has admitted having been in the state 
Hospital at St. Louis, Mo., on three occasions; 
ias had several illegitimate children and is an 
emitted prostitute. This letter was refe!Ted 

r
the Bureau by the Department. 

Dear Sir's 

Please do something for me I know too much and need 
to talk with 	after March 3, 1964 The FBI doesn't want to 
help and threatens what they will have done like throwing me in 

1 

 a mental Hospt. I met Aswald in Los Angeles Calif May or Jun 
I'm sure it was June 14 I went out with him between 15th and 
17th June 1963 Now if you don't want to believe me check on it 
I met him downtown Los Angeles by burleque theater at Hot Dog 
stand or donut shop I'll tell you more when I speak with you • • 
That was my real reason for wanting speak with Bobby Kennedy 
becailse if I could speak with 	he might understand why I'm. 

'

harrassed by so many supposedly respectable citizens I could 
only remember he used name of Lee I wasn't believed please 

- believe I'm telling truth as I remember it I do have a photographic 
memory even though no one believes me. Well for now this all 
I want to say. 

Respectfidly 

tf;yce V. Da' 

I 	
. 

WO le:C:010,11,U 	" "*"" 
t MAR 5 1954 

Mi,;, 4 :1964 

41,000 -■•• ••••■••• 
	 .■••••••.41 
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ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 
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Mr. 
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Al 	
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IMisv ' 

_____J 
Miss slandy— • 

Tel e. 

Mr. 
Er. 	:•or 	 

EARL WARREN. Chairman 
Ricnitoo B. Rosstu. 

Jae+ St.tomet4 COOPER 

H•it BOGGS 
Ccut.c. R. F000 
Jane J. McCtor 
ALLEN W. Dui.LES 

Mr. J. Edgar Hoover 
Director, Federal Bureau 
of Investigation 

Depcirment of Justice 
Woshingten, D. C. 

Dear Mr. Hoover: 

200 Murton.' Ave., N. L. 

WASHINGTON. D. C. 20002 

I 1. , ,L1P • • t 	" 1  

This Commission would appreciate your agency's providing a ( 
transcript of 011 radio transmissions frcm local and state police 

'capable of being received in Dallas from 12:20 p.m. November 22 t . 
6:00 p.m. November 24 relating to the assassination of President r) 

 Kennedy, the murder of Officer Tippit, investigations of said 	i..' 
assassination and murder, the security of Lee Harvey Oswald, and c; 	-4 

cr: the movement of Lee Harvey Oswald to the Dallas County Jail. 	L, 	cm , 

Of course, to the extent that such information has already 
been provided for the period prior to 2:00 p.m. November 22, a 	F; 
further report will not be necessary. 	. 	 044 E5 ► 

'4■4° ;. 	4  

Z. tt  

0---11•L"'° 	

/ ' 

( 

J. Lee Rankin 
General Counsel 

Sincerely, 

—Vett 	 - • • tk..•••••■ • _ •or-I• s..+NIrt $ria: • ,Z tie'? lorw 
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tl. S. OEPARlf,'EnT OF JW:r•CE 

COMMUNICATIONS SECTION 

M 5 1964 
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• • • 

3/5/64 

TELETYPE 

PLAIN TEXT 

URGENT 

TO SAC DALLAS (89-43) 
	

v NILE 

FROM DIRECTOR FBI (62-109000) " 

ASSASSINATION OF PRESIDENT JOHN F. KENNEDY, NOVEMBER 

TWENTY-TWO, SIXTYTHREE, DALLAS, TEXAS. 

PRESIDENT'S COMMISSION BY LETTER MARCH THREE, LAST, 

REQUESTED TRANSCRIPT OF ALL RADIO TRANSMISSIONS FROM LOCAL 

AND STATE POLICE CAPABLE OF BEING RECEIVED IN DALLAS FROM 

 

•••••-■••■•■•■ 

ti 

TWELVE TWENTY P. M. , NOVEMBER TWENTY-TWO TO SIX P. M. , 

NOVEMBER TWENTY-FOUR, SIXTYTIIREE, AS IT RELATES TO ASSASSINATION, r 

MURDER OF OFFICER TIPPIT, INVESTIGATIONS OF SAID ASSASSINATION 

AND MURDER, AND THE SECURITY AND MOVEMENT OF LEE HARVEY OS 

OS‘VALD TO THE DALLAS COUNTY JAIL. 

FURNISH RESULTS IN EXPEDITIOUS MANNER IN FORM SUITABLE 

FOR DISSEMINATION. 

1 - Mr. R. E. Lenihan 

RDR:A0B' /7  
(4) 	0./6 17 (SEE NOTE PAGE TWO) 
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TELETYPE TO DALLAS 

 

NOTE:  Mr. Rankin of the President's Commission by letter 
3/3/64 requested the above transcripts. When the above 
information is obtained, it will be promptly furnished to the 
Commission. 
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TELETYPE' 

• 1 	
6-0I/PM URGENT 3-5-64 JDR 

- 

11 ) 1  Gat DIRECTOR (62-109060) AND DALLAS (89-43) 

FROM ATLANTA (89-45) 

I . 	ASS/lig-SI NATION OF PRESIDENT JOHN F. KENNEDY, 

TWENTYTWO SIXTY THREE, DALLAS, TEXAS. 

• 

REBUTEL TO ATLANTA AND DALLAS THIS DATE. 

TELEPHONE OPERATOR TOLD HER-KUSBANDs6ALPARMO 

DINKLER PLAZA HOTEL, ATLANTA ADVISED THAT HELEN HARMON 

AT DINKLER PLAZA HOTEL THAT AN UNNAMED TELEPHONE OPERATOR 
/O.P. 

TOLD HER THAT SHE HANDLED A LONG DISTANCETECEPKONE-CALL -FROM 

CHAMBLEE, GEORGIA TO DALLAS, TEXAS FOR LEE OSWALD AND ALSO ANOTHER 

TELEPHONE CALL FROM CHAMBLEE GEORGIA TO DALLAS, TEXAS FOR,JACK 

RUBY/BOTH OF THESE CALLS OCCURRED THE NIGHT BEFORE THE ASSASSIN7 

eLEN HARMOIWAS IMMEDIATELY CONTACTED AND SHE ADVISED 

THAT SHE HAD NOT TALKED TO AN OPERATOR, BUT THERE WAS A RUMOR 

AROUND THE TELEPHONE OFFICE THAT AN OPERATOR HAD PLACED CALLS 
1 

FOR LEE OSsrALD.  AND JACK RUBY ON THE SAME NIGHT FROM THE DOGWOOD 

MOTEL IN,CHAMBLEEs GEORGIA.- MRS. HARMON STATED SHE DID-NOT KNOW 

WHO THE OPER 4 
; 	!-i : . 	.• ,.? , 	, 	. 

.. 

END PAGE ONE 

NOT FECORDED 

7 9 MAR 11 19r,10 
	 199 MAR 10 1964 

Y 

WAS, BUT THAT SHE HEARD THAT THE OPERATOR WAS 

	

- • - 	4,1,74.• ,IfivAi .7: 4.. • 	 IV • 	

AO, 	10.7%10,456.,.._‘vist ' 	
ENthr"Pktf 	Jot, 

	

;Dtdri....., et1 	r_r• 	.4._ • . 
:4.4( 	 4.41.t.t..64. 	4•°_, raid . 

ON JANUARY TWENTY EIGHTH LAST, CARLING DINKLER, OWNER ci) 	o. 
A J.00AL----t.... 
A 

N-ENGINEER------  
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PAGE TWO 

ALREADY INTERVIEWED BY THE FBI. SHE ALSO STATED SHE DID NOT RECALL 

WHO ADVISED HER. 

BUREAU:AND DALLAS REFER TO REPORT SA CHARLES S. HARDING - 

ATLANTA, DECEMBER ONE, SIXTY THREE. CAPTIONED LEE HARVEY OSWALD, 

IS DASH R. PAGES TWENTY EIGHT THROUGH THIRTY ONE OF THIS REPORT 

1 	

i 
---""" 	REFER TO INTERVIEW OF MARIONAH

i  
AYES. LONG DISTANCE TELEPHONE . ....e./.  . 

OPERATOR WHO WAS INTERVIEWED, AND WHOSE INFORMATION COULD NOT 

BE CORROBORATED THROUGH CHECK OF TELEPHONE RECORDS. 

INASMUCH AS THIS INFORMATION ALREADY REPORTED, NO 

FURTHER ACTION RECOMMENDED ATLANTA AND DALLAS AND LETTERHEAD 
t  l,n:.:: f4%!J 511414 CLI:::1 	./ 	 7 

WILL NOT BE SUBMITTED, lane: 	okr_ 

END 
XbAre 

1 r44P 
/ 

WA ! WS 

FBI WASH DC 

OL FLL 

FBI DALLAS 

-MR. ROSEN 

///. 
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437 P11 URGENT 3/5/64 NHH 

TO DALLAS ATLANTA 

FROM DIRECTOR (62-109060) 2 P 

ASSASSINATION OF PRESIDENT JOHN F. KENNEDY, NOVEMBER TWENTY TWO, 

SIXTY THREE, DALLAS, TEXAS. 

PRESIDENT'S-COMMISSION BY LETTER MARCH THREE LAST, ADVISED 

JAMES HERBERT MARTIN, MARINA OSWALD'S FORMER MANAGER DURING 

TESTIMONY BEFORE THE COMMISSION ON FEBRUARY TWENTY SEVEN LAST 

STATED HE HAD MET AN EXECUTIVE OF THE DINKLER HOTEL CHAIN WHO 

RELATED A STORY TO MARTIN TAT THE EXECUTIVE HAD LEARNED FROM 

ONE OF HIS ENGINEERS, DESCRIBED AS A IIAINTENANCEMAN IN THEIR 

ATLANTA HOTEL. THE MAINTENANCEMAN'S WIFE REPORTEDLY WAS OR IS 

A LONG DISTANCE TELEPHONE OPERATOR AND ON THE NIGHT OF NOVEMBER 

TWENTY ONE SIXTY THREE SHE OVERHEARD OR WAS TOLD THAT A MAN 
C-) 

MADE A CREDIT CALL TO LEE HARVEY OSWALD AND SAID QUOTE PROCEED 

AS PLANNED UNQUOTE. HE ALLEGEDLY MADE ANOTHER CALL TO JACK RUBY 

AND TOLD HIM IF ANYTHING WENT WRONG QUOTE HE KNEW WHAT TO DO 

UNQUOTE. ACCORDING TO MARTIN THE EXECUTIVE INSISTED THIS STORY 

WAS TRUE AND THAT THE REASON FOR THE MAINTENANCEMAN'S WIFE'S DELAY 

IN REPORTING IT TO THE FBI WAS SHE BELIEVED IT TO BE A VIOLATION 
I 	L), 	 ut4itte 

NrYr MCItt 111 
V.r.4 VAR 	1 41.4 	- 

END PAGE ONE 

c ItAR 111021 



PAGE TWO 	 ■■••• 

OF FEDERAL LAW TO LISTEN ON A LONG DISTANCE CALL. MART IN 	• 

COULD FURNISH NO FURTHER CLARIFYING  DATA. BUREAU UNABLE TO 

IDENTIFY  ALLEGED CALL ON BASIS OF INFORMATION  AVAILABLE. 

DALLAS IMMEDIATELY I NTER VI EW MARTIN FOR COMPLETE DETAILS 

AND LOGICAL LEADS SHOULD BE SET OUT TO RESOLVE THIS MATTER. 

ATLANTA ENDEAVOR TO IDENTIFY  ALLEGED TELEPHONE CALL AND 

DETERMINE IF THIS MATTER POSSIBLY REPORTED YOUR OFFICE AND 

TAKE NECESSARY ACT ION TO RESOLVE  THIS MATTER. 

ALL LEADS SHOULD BE HANDLED BY TELETYPE, NO DELAYS WILL 

BE TOLERATED. RESULTS SHOULD BE FURNISHED IN LETTERHEAD 

• MEMORANDUM WITHOUT PROPERTY STATEMENT. 

END 

MDHD. Y<OTHA" A3 
rn 

F I- P"-  

.. • 	 - . ./.-•-fc141 *w•reek--- 	• • • 	 rts.4,'?).ukse.,--",40.- y • 	40.4 	 Je. I.• 	A.. 



DIRLvTOR, FBI (62-109060) 

SAC, SAN DIEGO (62-1529)(C) 

A3SASSINATION OF PRESIDENT JOHN F. 
IC:CLEDY, 11/22/63, DALLAS, WAS 

F' osed are nine copies of a letterhead memorandum 
eoncer „ an article which appeared in the 11/1/63 issue of 
"NeAtsmIxkL, Also enclosed is a thermofax copy of the 
article in the German languaGe. 

The thermofax copy of the artic was furnished 
to this office on 2/17/64 byGgil 	N ACNSON at, 3065 
Union Street, San Diego, California, who ate els a 
member of the John Birch Society. lie said that he was 
advising the FDI of this article because it appears that 
considerable effort is being expended to shift the blame 
for the assassination from the Communists-to "right wing 
extremists'. 

JA=S03 also furnizhed a translation of the 
article which is set out in the letterhead memorandum. 
He said that he could not vouch for the accuracy of the 
translation. 

Bureau (Enc 10) (REGISTERED) 
1 - San Diego 

EPD: jmh 
(3) 

I gzazzyn 
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1 - Mr. Lenihan 

HAdOga - 	 . 

PAGE (9) SEE NOTE 19Y0. 
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Airtel 

3, 5/64 

I 

1 -  I Uste.f.t. 

?? . • 
Tos 	Legat, Bonn 

Fromt Director, FBI (62-10/060)`; 

ACB;SSICTION OF PRErIDENf JCHfl F. 
tbNNEUT, 11/22/63, D,LL,td, TEXAg 

• 

• Enclosed for Legat, Bonn are two copies of an LIM 
dated 2/20/64, relative to information received from a 
Gordon M. Jackson, Jr. of Van Diego, California'  by our ' • 
tan Diego Office. The translation of the article appearing 
in the 11/1/63 issue of "Neues Eurcpa" furnished by Mr. 
Jackson, has been verified by f)urenu translators. 

The "lieues furopa" (News Europe) appears to be 
published by the Fubli0.ing Vouse lieu.. Europa C-r.bA (LiAited 
Liability (-crassly). No inforaation relative tc its place of 
publication, policy, etc. on be gethernd from the Thermofax 
copy or the Article which way furnished vtht Bureau by the. 
Van Diego Office. 

In view of the sautemente appearin in th's article 
'particularly that which indicates a plot t'  a!;sassinate 
'President honlm4, Lcgat, ilonn ehould imo,riiat(ly, through 
appropriate sources, attexpt to nscertain u,here this newspaper 
is puUllehed and there:Ater conduct necessary inquIries in 
order to determine the basis for such rei:nrks. It should be 

noted that the article is signed Dr. Foto. 	 • 
O 

Enclosures (2) 
1 - Dallas (0)-10) (Enclosure) 

(11 
 - Foreign Liaison 
- 105-82555 (Lee Harvey Oswald) 
- 62-109090(Tresident's Commission) 

tvpit 
•1 " 

4: 
' 	' 

7 9 MAR 11 19611 
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NO, 

Airtel to Legat Bonn 
Ells ASSASSINATION 07 PRESIDENT JOHN F. KENNEDY 

• m. 

••■■••■■•••• 

Based on limited information available, Dureau 
files fall-to reflect any identifiable information relative 
to "Neues Europa." There are several references to the - 
Limited Liability Company, however, it is not known from the 
material contained in Bureau file whether this is the publishing' 
company responsible for this periodical, No information was 
located relating to the political policy of this company. 

A copy of the aforementioned UW in being submitted 
to Dallas for information purposes. The results of inquiries 
by Legat o  Donn should be submitted in ICY form suitable for 

-dissemination to the President's Commission should such be 
nocossarl. 

NOTE: 

The translated excerpt from "Reties Europa" makes 
reference to the fret that certain elements in the United 
States oppose coexistpmce and indicated that a secret 
organization bad been organized in southern United States 
made -up of dissatisfied southerners and opponents of East-
West coexistanee who aro plotting to assassinate President 
Kennedy. This article was dated November 1, 1963, prior to 
the assassination. 

- 

•4,A411"1146N11421/400r4rifainsypairwetfur -•• • •P- 	 elevarp3F1--er. 	*t. • 
iggit'ed:4J,4.“)Ayri4PV4001 .,.4101.16.;*)40.44V4,12.t..." Jr. Iry;20,-CY,414,4,474.4.2*4.7.%fie.-riCit tgarl.`"PlarA0411-01P 
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Date: 3/6/64 

(Type M plain text or coil) 	 1 
I 

AIRMAIL 	 I I 
• 

	

(Priority) 
	1ity) 	 6 
IL  

Transmit the following in 

Via 	AIRTEL  

TO: 	DIRECTOR, FBI (105-82555) 

FROM: 	SAC, DENVER (89-41) (P) 

ASSASSINATION OF PRESIDENT 
_JOHN_P„_KENVEDy; 
DALLAS,. TEXAS 
11/22/3 • 
AFO 

Enclosed herewith to the Bureau are six copies 
of self-explanatory letterhead memo. 

Enclosed for the Dallas Office are two copies of 
letterhead memo and 25 copies each of FD-302's reflecting 
interviews of FRANCIS DEJMAL, ELTON HOBBS, and Airman Third 
Class' JAMES JOSEPH DELANEY. 

Enclosed for the San Antonio Office are two copies 
of letterhead memo. 

In view of information furnished by ELTON HOBBS, 
Texas Company, and FRANCIS DEJMAL of the Colorado Hotel, 
Denver, UACB, Denver is making no further effort at this 
time to identify the unknown individual inasmuch as 	. 
DELANEY urn shed the license number of the automobile. 

14--  

q - Bureau (105-82555) (AM) 

2 - San Antonio (Enc..2) (AM) 
- Dallas (Enc. 77) Am) 	

) x . 	7 

2 - Denver (89-41) 	• _ 	
n iti-- 

t41)/1)6J4( 

44R 

.• 	•••1 fr•••• • • • t 

rl 

Special Age 
	 Sent 	 hi 	Per 
Chciegt 

f.-.TICI.J)Vaillr  MAR 7 '.,6 

7 9 MAR 11 064.4 
."‘"'"710einmv".17...".42, 	• .r...'11,11.1,  Nib" 	Itlite.41102! 	 • 	 upe: 

—7 	 • 	 , 

• 11... 	'116.• d 	 4 444"'"Iti 	1.4_11F4 	 "97C: 



DN 89-41 

LEAD 

SAN ANTONIO DIVISION  

AT AUSTIN, TEXAS,  will immediately 	• 
determine registration for 1963 Texas license PP-5335 and will 
set out leads to have this person interviewed immediately. 
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UNITE. 'TATES DEPARTMENT OF JUS 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Denver, Colorado 
March 6, 1964 

  

In Reply, Please Refer err 
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JAMES JOSEPH DELANEY 

On the night of March 3, 1964, Jamei'll. Delaney, 
Airman Third.Class, Ent Air Force Base, Colorado Springs, 
Colorado, adVised the Denver Office of the Federal Bureau 
of Investigation that on the day after the assassination of 
President John F. Kennedy (November 23, 1963), he had hitch-
hiked from Colorado Springs to Denver, Colorado. He was picked 
up by a man driving a 1955 Cadillac with a Texas license. In 
the back seat was a high-powered rifle with a "scope." The 
man said he had driven from.  Dallas and made the statement that 
he had had no trouble getting out of Dallas. Delaney said that 
the incident had been bothering him, and he did not know why 
he had not previously reported it. 

James Joseph Delaney was determined to be an Airman 
Third Class assigned to the 4700 Communications Squadron, Ent 
Air Force Base, Colorado Springs, Colorado. 

On March 4, 1964, James Joseph Delaney was located 
at the Honey Bucket, a beer bar and restaurant, 504 East Pikes 
Peak Avenue, and advised that he had been drinking at the 
Honey Bucket on the night of March 3, 1964, and had been some-
what intoxicated when he decided to put in a telephone call to 
the Denver Office of the Federal Bureau of Investigation. 

He stated that he had been hitchhiking between Denver 
and Colorado Springs, Colorado, the day after the assassination' 
of President John F. Kennedy (November 23, 1963) and was picked 
up at Castle Rock about 3:30 p.m. and given a ride to Denver. 
He said the man who picked him up was driving a 1955 Cadillac 
white convertible, and he noted the Texas license number as 
PP-5335. '.He said that what struck him as unusual about this 
person wad 'the fact that he casually made a comment to him 
about what'70 tragic thing it had been that President Kennedy 
had been killed. He said the driver of the car merely shrugged 
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and barely made any comment whatsoever; was extremely casual 
about the matter, and acted unconeerned. 

In addition, he eaid the man s9id he had traveled 
straight through from Dallas, Texas, the night of November 22, 
1963. 

He ea id he asked the man, "How was it  in Dallas?", 
and the man said something to the effect that it was pretty 
hectic, but he had no trouble "getting cut of Pallas." The 
man also pointed to a high-powered rifle whAch bore a tele-
scopic sight and a Monte Carlo stock vhi:h was lying on the 
back seat. He also made the comment that he had a "hell of a 
time" getting out of town. 

Delaney also stated that this !ndividual aleo told 
him during the conversation that he had received a "general" 
type discharge from the Marine Corps. He also mentioned 
that he would be staying at renver at the Colorado Hotel 
and also mentioned that he was employed by the Texaco Company 
painting service stations. 

Delaney described this person as follows: • 

Race 
Sex 
Age 
Height 
Weight 
Build 
Hair 
Complexion 
Characteristics 

White 
Male 
25 yeera 
6 feet 3 i-:ehes 
190 pounds 
Medium 
Brown, somewhat long 
Tanned 
Nice looking; wearing sport 
shirt, white levis, and cowboy 
boots. 

Delaney said that this individual had a very small 
dog in the back seat which was brown in color and looked like 
a Chihuahua. 
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Delaney said that the reason he had not reported 
this incident before is because he felt that the assassination 
case was cleared up with the arrest of Lee Harvey Oswald; 
however, he said that newspaper and other' publicity media 
had referred to Oswald as the "accused" slayer of the.President; 
and when Delaney was drinking at the Hcney Bucket on the night 
of March 3, 1964, he began to think about the incident that 
had happened to him on November 23, 1963, and decided to call 
the information to the Federal Bureau of Investigation Office 
at Denver. He said he had written the Texas license number 
on a piece of.:  paper which he had saved ufltil this interview. ' 

Delaney is single and was born January 5, 1944 at 
— Chicago, Illinois. He is assigned to the 4700 Communications' 

Squadron, Ent Air Force Base, Colorado Springs, Colorado, and 
is a teletype operator and cryptograph cterator. His home 

. address is 638 South 18th Avenue, Maywoc,!., Illinois. He lives 
in the barracks at Ent Air Force Base. He received an interim 
top secret clearance November 20, 1963. 

Mr. Elton Hobbs, Texas Oil Comrany, 8(5 West 38th 
Street, Denver, Colorado, advised on Malh 5, 1964, that his 
company does not have on their payroll dire:tly as Texas Com-
panyemployees an painters. He advised fuyther that all 
painting of service stations is done by contract with various 
painting contractors. Mr. Hobbs added that the description 
of the unknown individual does not supqe7!t anycne to him that 
is in the employ of the Texas Company in the Denver area. 

Mr. Francis Deimall  Manager, Colorado Hotel, 406 
17th Street, Denver, Colorado, advised on March 5, 1964, that 
his records reflect that several individuals registered in 
his hotel on the afternoon of November 23, 1963; however, 
none of these individuals furnished a Texas address and the 
hotel does not require a record of the vehicles driven by 
their guests. He advised further that the hotel would turn 
away any guest with a pet, such as a dog. He continued that 
he does not recall anyone being a guest in h13 hotel who 
answers the description of the unknown ITAividual described 
above. 
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This document contains neither re?ommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and 
is loaned to your agency; it and ite content' are not to be 
distributed outside your agency. 
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1 - Nancy 
1 - Stokes 

Honorable J. Lee Rankin 

General Counsel 

The President's Commission 

200 Maryland Avenue, N. E. 

Washington, D. C. 

Dear Mr. Banr:in: 

:larch 6, 1964 

BY COMER 

, 	eo 

ii/4  ;3/17  

1/4 / 

(71:.  

Reference is wide to your letter dated February 12, 

1764, dealing with the bus manifest of the Transportes 
A 

Frontera Company. 

In this connection there are enclosed the following: 

(1) Two photographic copies of the front and a portion of the 

back of the maniferit in qUCSI:1111, (2) Two copies of memoranda 

dated February 15, 1954, aryl Februnry 20, 1954. The copy of 
the bus manifest from which the enclosed photographs were made 
is on hand in our Laboratory and is available for your perusal. 

Our Investigation concerning the manifest and the 	1 :..! trip to which it refers is continuing and the results thereof  
mill be furnished to you as received..  

0.5  
• 

__________...... 
Sincerely your 	_..-. 
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Honorable J. Lee Rankin 

MID ' 
14, 

 

Classified "Confidential" as Legat o  Mexico City, 
letterhead 2/20/64, enclosed herewith, has been so classified 
to protect, the Bureau's foreign operations and informants in 
Mexico who-  are furnishing information of continuing value to • 
the Bureau. By referenced letter the Commission asked for 
copies of -the manifest of the bus on which we believed Oswald 
traveled from Mexico City to Nuevo Laredo on 10/23/63. They 
also asked if we could identify and interview Oswald's fellow 
passengers. This has not been possible to date.• By separate 
communication Mexico City is being furnished additional 	. 
instructions to develop further data concerning the make-up 
of the manifest and efforts to identify fellow passengers. 
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TO 	 Director, FBI 
	

DATE: February 25, 1964 

1kt.  it Om 	• 

SUBJECT, 

Legat, Ro7) 	(105-1242) 

LEE HARVEY 06WALD 
IS - RUSSIA 

(F) 

ReRomelet, 2-12-64. 

Enclosed herewith are Italian language 
newspaper clippings from the February 13, 1964, 
issue of "Il Messaggero", and the February 25, 1964, 
issue of "L'Unita", organ of the Communist Party of 
Italy. 

The February 13, 1964, article in "Il 
Messaggero" indicates that MARGUERITE OSWALD, mother 
of LEE HARVEY OSWALD, had stated to members of the 
Commission that she was convinced in her own mind 
that her son had in the past worked for the CIA and 
that he had been forced to take the responsibility for 
the assassination of President Kennedy. 

The article in the February 25, 19640  
issue of "L'Unita" makes reference to,Xhp wounding 
in Dallas, Texas, a month ago of WARREW.REYNOLD:il  
one of the few persons who witnesged—En'TdanTof 
LEE HARVEY OSWALD from the scene of the shooting of 	( 
Policemtn TIPPIT, and also makes reference to the 

MAC DONALD, fiancee of REYNOLDS and friend —a-JACK_ 
mysterious hanging in her prison cell of BETTY 

'.‹RUBY. 	 ,/ 1 , 
The Rome office is constantly alert to 

any pertinent information of interest to the Bureau 
and any additional material developed will be promptly 
forwarded. 

) r 

3 - Bureau (1 - Liaison Section) 
(En9v.. 2) 	.  

e ,105-1242' 

JCM:oc 
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Author: 

rditor: 

Title: 

Choroc let: 

or 

Clo•silicalion: 

Submitting Oilic•: 

(indicate page,  naro• 01 
newspaper, city and •loto.) 

• 
nl alppins in Space Below) 

MOO WU DKAARAZIONE MU MADRE 

(Dst nate" ecietirporktente) 

WasbInsley, 11 febbrelo 
La al gricra Marguerite Oawa1d. 

Madre del preaunto 11.3 6 amino del 
Presidesits Kennedy, be &chili-
rate °girt at membri dell& Com-
IellSone d'inehleata Warren di 
assert eonvtnta the 41 flglio are 
to operate net parkato qua!• xarnnt: del.servItio segreto sow 

-che, 11 22 novemkre 
seem) era state) 	tretto ad as- 
sumeng Is respon.abIllte 11e411 
ucclzlone del Cap., dell Er,,nutF 
so Ails fine della nut! &peal-
sione dinanrl ells Ournmiasione, 
is slgrnrs ha parlatn at &ma-
lintl per circa Mezz'ora rd ha 
Monte) la sua certeria nellln-
ruv'erum • del Iloilo • MI rendo 
conto -- ells ha iseglunte 	the 
In quanto emote umnno egli po-
trebbe eraare colpevole, me le 
prove rpecIfiche da me traecolte 
trine:Mrano 11 v/rapid°. Sono 
alcura clrk che U veto arettailno 
dl Kennedy s tuttora a plear 
Lbero v. 

La 'Ignore he annttnilato the 
dincher& tutto II suo tempo alto 
Merck del Vero reaponablle 
Tierra coaelIurato In questa mls-
&Orx dal! avvocato ncwyorchese 
Mark Lane. SI testi.* dl un le-
gal. the eondIvIde I punti dl vi-
sta dl Muriel-It* 01-Aald ed ha 
get pronurulato num'roel dlscOr- 

. 

negll Stitt Until inoretteltdo 
Is teal dell Innocents, dl Lee 
Oswald. 

It supremo magistrate TO 
Warren ha comunnne Ponta In 
una dlver..a procpettli& U *Ate-
buto data dolls s'irugra alto snit. 
erronto deli•inchle fa. Eel hi ad 
esernplo notate che Marguerite 
Oewa14 non ha prodotto prove 
Soncrete dall'arruotarriento•d1 sue 
ftgllo nella • Central Intelligen• 
re Agency • In mow. — he 
dlchlarato II InbalAtato 	fn. 
'tier., the le sue Informazinni 
Is lettere scrittele dal furli4 Is 
hanno continua drti IrAtetl 	ea 
to In't.sto net! UFO dl 'WSW ter-

ds 1(.1 alfr: a wet° — the 
toll more 	agente..a. Warren 
hs agg!ur,to the Is sow depoal-
glom non ha Wee') taut! flue-
nt, tall ct'i da alterlare scr-tan-
rialmelit.! II quudro delta altos-
zlone tome es-a 1. einem liners 
per 1 nvmbrt della Comuclvlone. 
5ertler seeondoll Warren le sue 
dicti.araz:ont sono state comunluP 

• La signora dice dl 
even, convInts dell'innoeenza 
del llgllo 	Iii concluto 11 magi- 
strafe suprerno 	anpuette Is 

tattles the rill gift 
?tato l'alliore del crlidlne, me in-
state lulls teat che Cam gall sl- 
trl 

 
& Ocaumetterio a. 

Lee Osrald smbbe slate 
agate del servizio segreto 

la rival ha dithiaralo che 11 figlio era stab coslieflo ad 
assumers1 la responsabilila delruccisione del Presidenle Kennedy 
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DALLAS — Jack Ruby iotografato gimlet], tempo fa tra due ballertne del suo locale 

uovi capitol' del « giallo n Kennedy t°5  
V,

V-- 

Erg tad 	ceE 
un'apticen. 	'Amhy 

_Un testimone a carico di Oswald misteriosa- 
mente ferito diventa muto 

111.. S. I I. n•lrn.• ul 
.•• ■• 	wet, -It),  awl s1,71•,) 

Page •1, cont. on 12 

L'Unita 

Roma, Italy 

NEW YORK, 24 
Due fatti nuovi, a dir poco 

aconcertanti, sono venuti ad 
opoungere tin nuovo capitol° 
at . giallo s di Dallas, (limo-
strando fro l'altro che Jack 
Ruby non doveva were del 
tutto net fort* quartet° prod* 
may° con trtitotanto at gior-

1 
nalisti: •1 am above every-
body. They canno( move 
me ,. fa Sono of disopra di 
tuttl. Essi non possono toe-
earful 14. 

VindustrIale Warren Rey-
tiolds, lona dells Roche per-
sona the off ermarotto di aver 
vitro Lee Oswald fuggite dal 
hoop° dove regents Tippit  

giaceva morto, E stato ferito 
a revo/verate circa un mese 
fa. E' sopravvissuto, ma pro-
bobilmente resterd muto per 
sempre, perche to pallottola 
che to he coil-tit° alto tempia 
ha les° I centri nervoti che 
regolano I'uso delta parota. 

Ma questo non 2 ancnra 
Ilona. Per rattentato a Rey-
nolds, vieri2 fermato un cello 
John Garner. John Garner 

difendr dicendo che, net 
mornento In roi hanno oporo• 
to a Reynolds, Ito si triivurn 
eon Ia • Ilrleozata s Sleety 
Mae Donald. Hefty ceofcrma 
l'allbi, (Way, J iflaselato 
Chi J Bette Iron dell ,  a re  

ware di Ruby*, eioi-tina deL 
le • strip-tcaseules s dell'as-
rossino di Oswald. Giro e el-
Ora, si Myrna cosi ai punto 
di partenza: a Rubinstein, 
uno del personagvi-chiave 
dell'ossassittio di Kennedy... 

Passo qualchc glom*. Bet-
ty Mae Donald, 4 castialmen-
te s canyon(' in tins di quel-
le rinse else di tanto in tanto 
movimentano to vita net lo-'  
call notturni (2 cosi facile 
provocarle...) silent arrestor* 
e tsadotra in careers. Arica- 
ra pochl 	e Petty. tin. 
*if frovefii n•iirin. frtipieratio 
/Nov. In rail:lin ;memo) 

Le- i 	 
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1. Ruby 
nella suo tett.. • Suicidloo, 
k la versione ufRciale. 

Lo strano !PHI/tent° di 
Warren Reynolds eta siva-
nissima morte di Betty Mac 
Donald, in tearia, potrebbe-
ru allelic non liner ?tuna s 
else fare con it • case) • Ken-
nedy-Osum/d-Tippit-Rriby. 0. 
gni unno, nel Texas, vengono 

-consumati dierimila delitti, 
► di cut nonernila restano irn-

Nefla sofa Dallas, 
sempre ogni anno, our, non* 
pia assassin' the in tuft's Is 
Gran Bretagna. e ci6 if 
• anche col lotto che it Gr- 
ad da fuoco si possono cons-
prare cost facilrnente come 
le tonne da pesca (to spleoa 
Jon.Brinbridgr. net  suo volu-
me • Texas sbalordltiro.). 
Niente di strano, quindi, it 
oleuni • amid ►  di Ruby, pill 
o meno indirettamente coin-

ivolti niell'attentato a Kenne-
!sly. o pelrucrisione di Os-
wald, venrmo gravemente 
Jeriti o soppressi in una 
cilia dove R sangue Scorns 
con tanta frequenza per to 
and.. 

• 

: Tuffavia. It fluor° capitol° 
del • giallo • politico che Eh-

' he inirio con to morte di 

I

Kennedy presenta singolari 
analogic con un'atira careen-
da: un6 del migliori 'amIci 
di Ruby, occusato di tented' 
corruzione net confronts del-
lo sreriffo di Dallas, arrests-
to, condanrato, quindi 'roe-
retort) e poste in libertd prov-
visoria, pi poco tempo dope 
rnisterinsamente strangotato. 
Tutto quest() induce &cunt a 
dire the la con pegglore, per 
Ruby, sorrbbe ora ureassolu-
Zion.... benche si possa ma. 
rire anche in carcere, impic-
earl... In concltaione, UM-
bra assal probabile che it 
Reynolds e to Mat Donald 
fossero due bocche, ciascuna 
net suo settore di conoscen. 
2e, troppo loquaci, e Me 
• qualcuno • abbia voluto 
chluderle per sempre. Resta 
un interrogativo: perchi to 
poffria ha laciuto su quest' 

ifutti per oltre un mese? Ma 
to rirposta non sard poi (on-
to dsfticite trot/arta, con un 
po' di pazienza. . 

A Milos, frattanto, I di-
fentori di Ruby hanno con-
/twat° at giudice Joe Brown 
ureccrezlon• procedurale, se-
condo rut (urn quell' che 
hanno orsistito all'uccisione 
di Oswald trasmessa • in di-
rettu . (Jaffa TV non possono 
giudicars l'imptstato. Analo-
gs, 'erectors,  i stain preren-
Inv, alio Corte Suprema del 
Texas. the -- si opprende in 
hernia — hen respinso recce-
:lime, 

• 

• • 
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FBI   	if*/  't 	Mr. rnnxinn 
'tr. Ir', .-.1,0 
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i 	 Mr. 1/•', -eh 

I ;Jr. f".. 1-. _ t. --  
Mr. P..,•,,,n .......___ 

Dote: 2/28/64 

• • 

•! 

Transmit the following in 	  
-1' 

.11  • 	
• 	 (Type In plain text or code) 	 Mr. Tar,1  

: 
via  AIRTIL 	. AIRMAIL 	

M t. Tt-11. -e 
 Tele. 

	

(Priority or Method olMgaingr71_je-° 	ht:21 

i 72 to 	
Candy ..___ 

b • iv/  
DIRECTOR FBI (105-32555) 	tt 	"iti./1" 
41 	 t1 :3 	.&(/ef . vii 

M 	)/(y.esi-C DALLAS (100-10461) P 	 , 	f it 

I' 1  

Is R - CUBA 
U13JECT LEE 11ARVE OSWALD, aka 

; 

S. 

• 

'‘\1/44*.c 

1$%. 
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E-1  A Letterhead Memorandum is attached which refutes such 
impression that may have been gained by conversation with ItcY.ENZIE. 
This was in the form of a letter written by lIcKENZIE to the Dallas 
Office and is being set forth verbatim. This letter was dictated 
in the presence of SAs VINCENT E. DRAIN and JOS711111 J . ..,I1ANLE y. 1_, 

■ Gi 
In an interview with McKENZIE on 2/28/64, Mc:KENZIE st 

'Ile wanted to advise the Bureau on a confidential basis certain 
information for,tho Bureads benefit. He stated he did not wish to 
bec-ome involved in any unpleasantness 10 th the Commission and 
therefore desired that such information at.:ItrrD disc urinated outside 1:7 Ali.) the Bureau which, ix being set forth. 	) 

11.  ,_ ,...t. 11(, f.l. 	(' :i f : 	, fit  / 8  lir! I i . 	‘,--. . 4', A.J.C.4...—YA-,-."-- 
1.1cKENZIE related that w fie-  at the President's Commission 

during 2/20, 21, and 22664, one 1 the Assistant Wal_Cpqn§?1 *323 
to the Commission B irnatir phonetic) , 44, # VgatYslept:kcif --tior... 
uestioning of RCUERT OSWALD before the Coma 	on. lit...related ..,.....b.,, ......... . 

2 - Dallas 
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Sent 	 M Per 

Re 'Bureau teletype to Dallas 2/27/64. 

Referenced telethio -reflecVd that the Bureau had roceived-,..1   N 
information that recently WILIaM eL'It„4cyftitaja,..Attorney for MARINA 
OSWALD, was in touch with Mr. RANKIN of . the vregidatrs Commission r-\,  
and indicated he had information that animosity existed between the 
FBI and Secret Service in Dallas. 	 4 ry 

Approved: 	  
hiivi iselahar  nt in Charge 
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,,.that'  some of the questions by JENNER were calculated to got an 
answer that JENNER desired. McKENZIE stated that specifically be 
remembered JENNER asking the question two or three times of ROBERT' 

' OSWALD "Did the FBI ever harass you during the course of the  
interview of you or MARINA OSWALD?" He stated he cannot remember,  

• the exact terminology but other questions that were asked vierei;::7,.i 
• such 

 
as -"Do you think the various agencies,such as the FBI 

the Secret Service are doing a good jot or if not what do you J.  
think is the trouble?" McKENZIE stated these were not the 
phraseologiest-used in the questions but he did not like the vein 

• 'in which they were asked. 

On Tebruary 21, 1964, while McKENZIE and MUER '.0SWALD 
. 

	

	 - 
• 
,.were returning from lunch to resume the afternoon ssstóñ 
questioning of RCUERT OSWALD by the Commission, he was approached 	• 

Yby a writer from the New York Times and he told this individual 
could not answer any questions and the writer said ho was waiting;. '. 

-"' 
 

on Mr. JENNER and would talk to hlm:.  McKENZIE stated he observed .. ' 
JENNER talking with this writer from the New York Times. On the 
following Saturday, 2/22/64, an article appeared in the New York 
Times by the same writer who had approached him the day before 

. ' ad who had talked to JENNER to the effect that ROCERT OSWALD had 
. - , Aestifiod to certain facts. McKENZIE stated the facts of this 

article were erroneous. At the Saturday session, 2/22/64, 
one'member of the Commission was present and that was Mr. ALLENLi- - 

'••'DULLES. At this session, JENNER did most of the questioning. ..4  
-. '."s McKENZIE related that after seeing the article in the New Iroric' 

Times ho told Mr. DULLES on 2/22/64 while the Commission was in 
sessFon that there was a leak in the Commission. McKENZIE told 
Mr. DULLES that if information was to be leaked to the press about 
what his client testified to then he, McKENZIE, would immediately 
halt the testimony of ROBERT OSWALD. McKENZIE stated that he told 

7. DULLES ho vas fairly certain but could not prove who the person 
was who leaked the information and further that that person was 

• on the staff of the Commission and at that very moment was sitting 
in the Commission room. McKENZIE stated that JENNER's face flushed ' 

- and it was obvious that JENNER became angry although be did not 
say anything. Mr. DULLES stated he agreed with McKENZIE that if 

c. 
• information was being leaked out of the Commission that further --- 
testimony should be halted but that he assured Mr. McKENZIE there:.... -  

• .would be no further leaks from the Commission to the press.—  . 
• . 	. 
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-.mil 	I  ' On Monday, 2/24/64, McKENZIE related that Mr. LEE :-. ,:,:-. 	. .4.. 
RANKIN, counsel for the Commission, called him by long distance 
telephone and said, "Dill, I understand that you know who is the 
person on the-Commission staff who is leaking information to the 
press." McKENZIE related he told RANKIN that in his own mind 

T', he was satisfied he know the person who was responsible for the leak- ,. 
to the New York Times but since he could not prove same he did not... -  

..:1,. want to name,that person. .,. 	''.' ..1. '• i4':: 111 1''' , 

.;.:ei14. ''''":::' 	• 	' 	:. 	..- 	

. $ • ,i, f 1. ., 	"11, 	albs; 	. :Ii, ,..0, ,, 	: 	, 	t., . • t ; . A . 	Ir ilr, : ...f , ..g.:  .• 

7.144._ .".: ..-:,. . • 7- 	 • 	- 	• ,. 	. - . 
'";,C"... ''''' ' McKENZIE stated that he,. at theconolusion of the 	v.. 

--' 'testimony, road a statement to th3press stating that information 
contained in the New York Times story of 2/22/64 was erroneous 
and false. 

1 	 McKENZIE stated on another occasion at the Commission • 14: 
in the beginning of ROUERT OSWALD's appearance before the -4::' ,.:1-.- . -- ..Cormossion he, McKENZIE, was called into RANKIN's office with -- .-.„ 

 : ;; another attorney whose name he does not recall. At this conference ,.,•'"
'"'"with RANKIN and the other attorney, RANKIN said, Mill, the 

Chief Justice wants to know all about you," %thereupon McKENZIE 
replied, "Yes, and I would like to know something about the 
Chief Justice." McKENZIE stated he did not wean this in a 
facetious manner. McKENZIE stated he was not of the same political 
philosophy as the Chief Justice and that he made same plain, to -: 

.:..." RANKIN.-: ' 	
, . .. 

--: a ny 	 • 
The LITh :lay he disseminated to whomever the Bureau 

deems advisable however McKENZIE requested that the other infor- 
mation furnished not be disseminated outside the Bureau and if 
it becomes necessary that such be disseminated that it not be • 
attributed to him; although it is the truth, McKENZIE feels that 
since he will have to probably appear again before the Commission 
he does not desire to got into any apguments with them. 
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"I would like to further state that

4 
 When I became ,I I 	 • 1 ,, , 	..*, •.• •: 

	

'counsel for Robert Oswald and Marina Oswaldi thafI did ite...ir:- 	..- x • 
',.'witti their full understanding and written consent that'any'"W*A1.44'.‘ 4.;  ;,.., 

information which came into my possession, pertaining to the - .-'''', 	• 
investigation of the assassination of President John P. 
Kennedy and the_. events thereafter, would be -,turned over to 
the FBI. a. • 

• 

. 

• "Sincerely yours, 

"/s/ WILLIAM A. McKENZIB 
"William A. McKenzie" 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Dallas, Texas 
. 	February 28, 1964 

LEE HARVEY OSWALD  

 

. • 

 

On February 27, 1964, Mr. William A. McKenzie, Attorney, 
with offices in the Fidelity Union Life Building, Dallas, Texas, 
was contacted by a representative of the Federal Bureau of 
Investigation. Mr. McKenzie was advised information had been 
received indicating he had alleged animosity existed between the 

"Federal Bureau of Investigation and the.United States Secret 
Service in Dallas, Texas. Mr. McKenzie was asked to furnish in 
detail the basis for any remarks along this line. 

Mr. McKenzie stated there was absolutely no basis 
--whatsoever to such an allegation and he intended to direct a letter 

to the Federal Bureau of Investigation, disclosing his complete 
views in this matter. 

On February 28, 1964, Mr. McKenzie directed the 
following letter to the Federal Bureau of Investigation, 
_Dallas, Texas: 

"Federal Bureau of 
Investigation 

. Dallas, Texas 

"Gentlemen: 

"An inquiry has been mado to me with respect to a 
supposed inference by me to the effect that there was 
animosity between the FBI and Secret Service while I was at 
the Warren Commission during the time that testimony was 
being given to the Commission by Robert Oswald. 

"In order that this matter may be crystal clear, I 
want to categorically state that I have made statements more 
than once that I felt the FBI and Secret Service have done a 
magnificent job in the investigation of the assassination of 
President John F. Kennedy and if anyone gained the impression 
at the Warren Commission or elsewhere to the contrary, such 
was erroneous on their part. If anyone has made a statement 
to the effect that I left the impression that there was any 

.animosity between these two agencies, it is their impression 
solely and not mine. Since I became involved as counsel in 

. this matter, it has been my distinct impression that the two 
agencies have and are cooperating fully and, certainly, insofar 
as Robert Oswald and Marina Oswald are concerned, during the 
time I have been their counsel, the two agencies, have worked ------ - 
togetheixAn most harmonious manner. 
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In Reply, Please &fee so 

File Ni. 
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UNITE STATES DEPARTMENT OF jt FICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Dallas, Texas 
February 28, 1964 

-t 

LEE HARVEI OSWALD . 
\ 

OA February 27, 1964, Mr. Clliam A. 11;Wenzie 
Attorney, with_ offices in the Fidelity Urion Life M.111 
Dallps Tc,

t6  
x,7 wasyntacted by a representative of,he YfYi  

a.-f4t-40.‘ wa advised t 	1V7 -,tion had feil rotiived 
1:4,1H4prziverel. 

 
indicaterhe bad . 	 aniposity exieted 	. 

,between the ferail7 Secret Service it Dallas, Teite. Mr. Mc/itAg..4„, • 
Ae.nrie-was asked to/furaish in detail the basi for ar.y remarks 
along this line. 

Mr. McKenzie stated mcaw;74 there wp absoluteb_ne,  ./ 
basis whatsoever to euchAn otlleas.ttranryft45-1.he 44.fpn to 
OCZPIMPI 4 etter 	 the 	 •c b,s csmplste 

/views 	 64) 	 Q !'IC's! 
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On February 28, 1964, Mr. cKetzle directed the 
following letter to the Federal Bureau of Investigation, 
Dallas, Texas: 

"Federal Bureau of 
Investigation 

Dallas, Texas 

"Gentlemen: 

"Au inquiry has been made to ve with respect to a 
supposed inference by me to the effect that there was . 
animosity between the FBI and Secret Service while I its at 
the-Warren Commission durivg the time that tentimony was 
being* given to the Commission by Robert Oevald. 

"In order that this matter ray be crystal clear, I 
want to categor4Cally state that I have made statements mere 
than once that fl felt the FBI and Secret SfiFiCe have done a 
magnificent job in the investigelou of tts tealos'astion of 
President John F. Kennedy and if anyone gained the lmpxesSion 
at the Warr .n Commission or elseeters to the contrary, such 
was erron96us on their part. If aryoye has made & etttemeat 
ba the effect that I left the iwpression that there wj any 
animos,j.ty between these two agencies, it is their impression 
solely and not mire. Since I became inv,:lved as oolteel in 
this matter, it has been my distinct impression that the two 
agencies have and are cooperating fully and, certainly, insofar 
as Robert Oswald and Marina Ceveld are concerned, during the !)P 
time I have been their coutsel, the two agencies have worked.,,/iift/' _ 
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together in a most harmonious manner. 
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Ur ED STATES DEPARTMENT 01 iiTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

In Reply, Please Refer ee 

File N.. . Pallas, Texas 
February 28, 1964 

 

On February /7, 1954, Pr. Williem, A. McKenzie, Attorney, 
with offices in the Fidelity Union Life Puilding, Pallas, Texas, 
was contacted by a representative of the Ucderal Puroeu of 
Investigation, )7r. EcKenzie Was advised information Lad been 	• 

.received indicating ho had alleged animenity existed between the 
Federal Bureau of Investigation and the United States Secret' 
Service in Baling, Texas. Mr. McKenzie was aeked to furnish in 

. detail the basis for any remarks along this line. 

Pr. McKenzie stated there was absolutely no basis 
Whatsoever to such an allegntien stud ho letendod to direct a letter 
to the Federal Bureau of Invostigetion, disclosing his complete 
Views in this matter. 

On February 28, 1964, Nr. &Souls directed the 
following letter to the Federal Bureau of Invontigation, 
Dallas, lexnet 

"Federal Puroau of 
Investigation 

Bakes, Texas 

*Gentle:mons 	• 

"An inquiry has been made to so with respect to a 
eurposed inference by tie to the effect thnt there was 
animosity between the UflI nn'i Secret Service while I was at 
the Nerren commission during the timo that testimony Was . 
being given to the Corrassion 17 Robert Oe'rald. 

"In order that this ratter nay be crystal clear, I 
want to categorically state that I have in de statements more 
than once that I felt the FBI and Secret Service have done a 
magnificent job in the investigation of the assassination of 
Fresident John r. Vennedy and if anyone gained the impression 
at the Warren Commiseion or elsewhere to the contrary, such 
was erroneous on their part. If anyone hoe made a statement 
to the effect that I left the impression that there erns any 
animosity between those two agencies, it is their impression 
solely and not mine, Since I becnme involved as counsel in 
this matter, it has boon any distinct impression that the tiro 
agencies have and are cooperating fully and, certainly, insofar 
as Robert Oswald and Herina Osuald are concerned, during the 
time I have been their counsel, the two agencies have worked 
together in a mast Harmonious manner. 
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Memorandum 
1-5).; 	 Mr. Belmont 

FROM • 
	

A. Rosen 

SUBJECT: 
	

Lgt HARVEY OSWALD, AKA. 
R - CUBA 

PURPOSE: 

•• 

DAIL 3/3/64 

,:,,,,. ___Z____ 
Pelmsont . 
11114% 
Conroe 
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.-. 	To--recommend that authority be granted to re-interview 
Marina'Oswaldts new attorney, William W.McKenzie to obtain his 
permission to advise the Commission of statements be made to this 
Bureau in confidence concerning the actions of one of its staff. 

BACKGROUND: 

By memorandum dated 3/3/64 I advised you that McKenzie  
bad been interviewed by our Dallas Office concerning an alleged 
statement he made to the Commission that animosity existed 
between the Secret Service and our Dallas Office. McKenzie in 
unmistakable clear terms categorically denied the allegation and 
in fact praised the Bureau and the Secret Service for the job they 
were doing in this matter. The Commission was furnished the above i=1' 
information by letter dated 3/3/64. 

DETAILS: 

While being interviewed on 2/28/64 concerning the ab 
matter, McKenzie stated he wanted to advise the Bureau, on a 	a 
confidential basis, of certain information which he felt would be A= 
of interest to us. McKenzie pointed out he did not want to become %2; 

0- involved in any unpleasantness with the Commission since it is 
possible he may have to appear before the Commission again. 
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1 - Mr. Mohr 
1 - Mr. DeLoach. 
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1 - Mr. Branigan 
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Memorandum to Mr. Belmont 
RE: LEE HARVEY OSWALD 

-,4  one of the 
Oswald at the President's Commission 'Ioln;01:7 21:and 22/64 

McKenzie 

	::::s::::e:u:::::::n:A:::::t.::-;:, 

.., 

	

Ited 	 1:fciltel s illgriegieja 

recalled Jenner asking the question two or three times "Did the 

icsio:eTfalet:1':fqn:Z1=1  
to obtain the answer that Jenner desired, for example, he 

calculated 
to 

 

FBI ever harass you during the course of the interview of you 
or Marina Oswald?" While not recalling the exact terminology 
of other questions asked by Jenner, he indicated he did not 
like the vein in which they were asked and were couched such 
as "Do you think the various agencies such as the FBI and the 
Secret Service are doing a good job or if not, what do you 
think is the trouble?" 

	

. 	 McKenzie states on 2/21/64 while he and Robert Oswald 
were returning from lunch be was approached by a writer for the 
"New York Times" for an interview. McKenzie states be told this 
writer that he could not answer any questions at which time the 
writer indicated he was waiting for Mr. Jenner. McKenzie states 
he subsequently observed Jenner talking with the writer from 
the "New York Times" and that on the following Saturday, 2/22/64, 
an article appeared in the "New York Times" by the same writer 
wherein certain erroneous statements were attributed to the 
testimony of Robert Oswald. 

During the Commission's session on Saturday, 2/22/64, 
only one member of the Commission was present, namely Mr. Allen 
Dulles. At this session Jenner did most of the questioning. 
McKenzie stated after seeing the article in the "New York Times" 
he `told Mr. Dulles one of the staff members was "leaking" 
information and if this information was to be "leaked" to the 
pressjabout what his client testified to, then he, McKenzie, 
would immediately stop Oswald from testifying. McKenzie 
continued that be advised Mr. Dulles he was fairly certain who 
the person was who leaked the information and further that that 
person was now present. According to McKenzie Jenner's face 
flushed and it was observed Jenner became angry although he did 
not say anything. According to McKenzie Mr. Dulles agreed with 
him that if this information was being leaked from the Commission 
further testimony should be halted but he assured McKenzie there 
would be no further leaks to the press. 

- 2 
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Memorandum to Mr. Belmont 
RE: LEE HARVEY OSWALD 

On Monday, 2/24/64, McKenzie related that Mr. Rankin 
tejephonically contacted him in Dallas and stated "Bill, I 	- 
understand that you know who is the person on the Commission'S 
staff who is leaking to the press." McKenzie stated he 	. 
informed Rankin that in his own mind be was satisfied he knew 
who this person was, but since he could not prove it he 
refrained from naming the individual. McKenzie concluded by 
indicating on another occasion while at the Commission during 
the beginning of Robert Oswald's testimony, he, McKenzie, was 
called into Rankin's Office with another attorney whose name 
be does not recall, At this conference Mr. Rankin stated "Bill, 
the Chief Justice wants to know about you," whereupon McKenzie 

k replied, "Yes, I would like to know something about the Chief 
Justice." -McKenzie stated he did not mean this in a facetious -
manner but.stated he was not of the same political philosophy 
as the Chief Justice and this was made clear to Mr. Rankin. 

NEW YORK TIMES ARTICLE: 

The United Press International (UPI) under date of 
2/22/64 reported that Robert L. Oswald and his attorney William 
A. McKenzie appeared before the President's Commission on this 
date and both Oswald and McKenzie charged that a published 
report of Oswald's purported secret testimony before the 
Commission was false. According to UPI, a story in the "New 
York Times" said that Oswald told the Commission be believed 
his brother Leet Harvey Oswald had been trained as a communist 
agent during a two year period when the 'younger Oswald had 
defected to the Soviet Union. 

• i 	The UPI continues that Allen Dulles bad angrily 
stated that the above statement was not in the testimony and that 
he denied the statement was ever made. Mr. Dulles indicated 
he would discuss this story with Chief Justice Earl Warren 
and other Commission members. 

Attorney McKenzie is reported to have read a lengthy 
statement to newsmen in which he charged that the "New York Times" 
article was filled with "irresponsible inaccurancies," and that 
neither he nor his client revealed any testimony and would not 
do so. Attorney McKenzie is reported to have charged that one 
statement in the "New York Times" article in which Robert Oswald 
was quoted as believing his brother's denial of guilt in President 
Kennedy's death was "grossly untrue." McKenzie is quoted as stating 
"misleading, careless and inaccurate printing of the news by any 
responsible news media violates in my mind every principle of a 

free press." - 
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